



Okrugli stol "Žene u hrvatskom društvu" popratio je pokretanje nove internetske stranice namijenjene informiranju javnosti o raznim aspektima položaja žena

# Muškarci i dalje određuju hoće li žena napredovati

Božena Matijević



100% strasti za 100% vidljivosti! 100% strasti za 100% ponosa! – naslovne su to poruke nove internetske stranice [www.zeneimediji.hr](http://www.zeneimediji.hr) čije je pokretanje jučer popraćeno okruglim stolom "Žene u hrvatskom društvu", održanom u Mimari te potpisivanjem sporazuma o suradnji između Agencije za elektroničke medije i niza partnerskih institucija i organizacija.

## Žene odgajaju muške "face"

Uvodno je ministrica Nada Murganić navela da su rasprave o Istanbulskoj konvenciji pomogle osvijestiti to da imamo velikih problema s nasiljem u obitelji i nad ženama. Helena Štimac Radin iz Vlada Ureda za ravnopravnost spolova upozorila je da su u medijima i dalje prisutni razni oblici seksizma i diskriminacije te da procese koji se odnose na ravnopravnost žena u društvu treba ubrzati, a pravobraniteljica Višnja Ljubičić kaže da je 30-ak istraživanja provedenih u posljednjih deset godina pokazalo da žene imaju nejednak položaj u našem društvu pa da, prema krilatici "tko nije u medijima, ne postoji", ispada da žene u društvu i ne postoje jer se njihov rad ne prati dovoljno. – Najviše pritužbi svim pravobraniteljskim institucijama u nas uputile su upravo žene. A u medijima, posebice na internetu, zloupotreba fotografija, kao i seksistički, mrzilački govor usmjereni su prema ženama – navela je zamjenica pučke pravobraniteljice Tena Šimonović Einwalter. U videoporuci predsjednica Kolinda Grabar-Kitarović upozorila je da se i danas žene na vodećim po-



Ana Marija Bokor Vrdoljak: Ženu koja želi stvoriti karijeru često se negativistički naziva "karijeristicom"

zicijama tretira kao nedovoljno posvećene obiteljima, loše majke i loše kućanice. Na okruglom stolu ministrica Nina Obuljen Koržinek navela je da se u medijima rijetko može čitati o kravata ili cipelama muškaraca, dok se o ženama često piše baš u tom kontekstu neovisno o tome što rade. Svijet moći još uvijek je u svijesti svih nas vezan za muškarce, kaže ministrica. – Na vodećim pozicijama imamo samo 14,5% žena, dok ih je prije

**K. GRABAR-KITAROVIĆ: I DANAS SE ŽENE NA VODEĆIM POZICIJAMA TRETIRA KAO LOŠE MAJKE I LOŠE KUĆANICE**

bilo 19,7%, a europski je prosjek 26,7%. U Hrvatskoj 56% tvrtki nema nijednu ženu članicu uprave, a ženu na svojem čelu ima samo 9% tvrtki u privatnom i 5% tvrtki u javnom sektoru. Posljedica je to činjenice što muškarci određuju hoće li žene napredovati – kazala je čelnica HUP-a Gordana Deranja. No, znakovito je podsjetila i na još nešto – da su žene, majke, odgojile te muškarce koji kasnije postaju face u društvu. Profesorica s PMF-u Vlatka Zoldoš nadovezala se podatkom da je na čelu PMF-a, od 1948. kada je osnovan, bilo 37 dekana i samo dvije dekanice. Posvjedočila je da je predrasudama više bila izložena u Francuskoj nego kod nas jer su joj tamo rekli da žene koje nose crveni ruž i štikle te se odijevaju kao ona nisu prave znanstvenice. Iz te

su je stereotipne "ladice" izvukli tek kad su je bolje upoznali.

## Više ženske solidarnosti

– Rezultati žena u individualnim sportovima jači su od rezultata muškaraca – podcrtala je i Morana Paliković Gruden iz Hrvatskog olimpijskog odbora, a Ana-Marija Bokor Vrdoljak iz Hrvatskog društva dramskih umjetnika pozvala je žene da budu solidarnije jedna prema drugoj, dometnuvši da se ženu koja želi stvoriti karijeru često negativistički naziva "karijeristicom". – Da bi žena uopće i bila diskriminirana na radnom mjestu ili na razgovoru za posao, ona najprije treba doći na taj razgovor i radno mjesto. Ženama treba omogućiti da ravnopravno stupe na tržište radne snage – rekla je Petra Kantić iz udruge B.a.B.e.



**VIŠNJA LJUBIČIĆ**  
pravobraniteljica za ravnopravnost spolova

VEZANO UZ KRILATICU "TKO NIJE U MEDIJIMA, NE POSTOJI", ISPADA DA ŽENE U DRUŠTVU I NE POSTOJE JER SE NJIHOV RAD NE PRATI DOVOLJNO



**MORANA PALIKOVIĆ GRUDEN**  
potpredsjednica Hrvatskog olimpijskog odbora

REZULTATI KOJE SU U INDIVIDUALNIM SPORTOVIMA POSTIGLE ŽENE JAČI SU OD REZULTATA MUŠKARACA



**GORDANA DERANJA**  
predsjednica Hrvatske udruge poslodavaca

NA VODEĆIM POZICIJAMA IMAMO SAMO 14,5% ŽENA, DOK IH JE PRIJE BILO 19,7%, A EUROPSKI JE PROSJEK 26,7%